

GUERRILLA URBANA EN NICARAGUA

(Detalles en Página 2)

Ing. Landaverde: Sólo Conocedores Deben Manejar los Pesticidas

Es condición indispensable para evitar la muerte en humanos y animales que sólo personas conocedoras deban hacer uso de pesticidas, recomienda el ingeniero Roger Landaverde Toruño.

Dice el profesional, técnico del Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria -OIRSA- al referirse al Segundo Congreso de Manejo de Plagas realizado en Guatemala la semana anterior, que la aplicación y uso de pesticidas de amplio espectro o mezclas diversas causa intoxicación a veces mortal para los humanos y para numerosos animales domésticos, peces y abejas, por lo que es importante saber manejar estos elementos.

El ingeniero Landaverde Toruño participó en el evento con la ponencia cuyo tema es "Contribuciones del OIRSA al Manejo Integrado de Plagas", donde advierte que las pérdidas en los cultivos causadas por las plagas son grandes, estimándose éstas en más de un 30 por ciento en área de cultivos.

Esto se debe, agrega, a que los controles son impropiaamente aplicados o tecnológicamente inadecuados.

Agrega el técnico de OIRSA que el uso de los pesticidas es y continuará siendo un componente esencial en los sistemas de protección de cultivos; sin embargo, del uso de agroquímicos para el combate de las plagas se derivan serios inconvenientes.

Añade que en su calidad de Coordinador de Entomología del Departamento de Sanidad Vegetal del OIRSA, puede afirmar que en la actualidad el uso inadecuado de los plaguicidas ha permitido adquirir resistencia a los mismos por muchas plagas, lo que obliga a usar más productos, por lo que se aumentan los costos y a veces se reduce la producción.

Estos inconvenientes, según concluye el funcionario, deben conducir a otros métodos de control de plagas, los cuales deben ser practicados en armonía con los químicos para obtener mejores resultados.

Pero los químicos no deben ser expedidos indiscriminadamente, se necesita saber que las personas que los manejarán, conocen su metodología de aplicación, así como los efectos posteriores y las prácticas de asistencia en casos de necesidad.



Trasplante de Hígado a Niño

Cuatro cirujanos norteamericanos vendrán al país para trasplantar el hígado de Jaime Oscar José Soriano, de año y medio. Es la primera vez que se realiza una operación de esta índole por lo que el hospital "Benjamín Bloom" instalará un local adecuado para el equipo sofisticado que traen los médicos. Para hacer el trabajo quirúrgico necesitan 50 donantes de sangre tipo B-RH Negativo. Acompañan al menor, sus padres Vilma de Soriano y José Oscar Soriano.